

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 171 (7636) ♦ Пятница, 26 октября 1973 года ♦ Цена 2 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ ЕДИНСТВО И БРАТСКАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ СССР — ВЕЛИКОЕ ЗАВОЕВАНИЕ ЛЕНИНСКОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ КПСС!

Из Призывов ЦК КПСС к 56-й годовщине Великого Октября.

Завод фосфорных удобрений ДНЕВНИК СТРОЙКИ

На прошлой неделе объем выполненных строительно-монтажных работ на площадке завода составил 616 тысяч рублей при плане 486 тысяч рублей.

Земляных работ произведено 31 тысяча кубических метров.

Смонтировано 186 кубических метров сборного железобетона, 18,8 тонны металлоконструкций, 16,3 тонны армоконструкций, произведено 408 кубических метров кирпичной кладки, уложено 883 кубических метра бетона и 160 погонных метров труб.

Всегда на переднем крае

На строительстве «гиганта племдопедия» работают сотни скромных труженников. И труд каждого, подчас малозвестного участника стройки, на каком бы посту он ни находился, посвящается общему делу.

Вот один из таких рабочих людей — бригадир механизированной колонны УМСР П. А. Власов. У него и многих бульдозеристов его бригады стаж работы на стройке более 15 лет. Сам Павел Алексеевич — участник строительства Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

В 1969 году он одним из первых пришел на сооружение Саратовского оросительного канала. На 43-километровой трассе трудился его коллектив. Мосты, ливнепроект, головное сооружение, водосливная плотина на реке Иргиз, а на второй очереди — насосные, дамбы подводящего ка-

нала — все эти объекты строила и бригада П. А. Власова. На ее счету свыше трех миллионов кубометров земляных работ отличного и хорошего качества.

Сейчас бульдозеристы трудятся на фосфорном, вновь показывая образцы в труде. Сам бригадир — кавалер ордена Ленина, умело организует труд товарищей на пусковых объектах, нацеливая их на долгочное и высококачественное выполнение любого задания.

Пример вожака зовет к действию. Отлично работают вместе с ним ветеран стройки А. Купцов, Н. Рябов, а также молодые труженники коллектива В. Рядругин, А. Шмелев и другие.

М. СЕМЕНОВ,
слушатель отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма, старший прораб УМСР.

1973-й решающий
**БОЛЬШЕ,
ЛУЧШЕ,
ДЕШЕВЛЕ**



На втором кордном производстве комбината химического волокна имени В. И. Ленина хорошо известны имена крутильщиц Нины Павловны Подошвиной и Зои Ивановны Крупновой. Они ударники коммунистического труда. В дни ударной вахты в честь 56-й годовщины Великого Октября добиваются значительного перевыполнения задания за счет того, что обе обслуживают восемь машин вместо шести. Подошвина и Крупнова, как опытные работницы всегда делятся опытом, помогают товарищам по работе.

Фото Ю. КУЛАКОВА.

III сессия районного Совета

Состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. О соблюдении Устава колхоза хозяйствами района.

Докладчик — начальник районного управления сельского хозяйства М. А. Селягин.

Содокладчик — председатель постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка Н. Ф. Понлепов.

2. О работе в избирательных округах №№ 23 и 75. Информация депутатов Ф. И. Клепинова и Я. В. Сосны.

3. О работе исполкома райсовета за период между II и III сессиями.

В обсуждении вопросов приняли участие товарищи: Р. А. Вишнякова — бухгалтер колхоза имени XVI партсъезда, М. В. Заикин — председатель исполкома Новоелюванского сельского Совета, А. Ф. Филиппов — председатель колхоза «Заря», В. П. Ткаченко — председатель колхоза «Коммунар», В. Ф. Уваров — первый секретарь райкома КПСС.

Сессия приняла по обсужденным вопросам решения.

СОВЕЩАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Во Дворце культуры строителей состоялось городское совещание партийного актива.

С докладом «О ходе выполнения Постановления ЦК КПСС от 23 июля 1966 года «О мерах по усилению борьбы с преступностью» и задачах городской партийной организации» выступил начальник отдела внутренних дел тов. А. И. КИСЕЛЕВ.

В обсуждении доклада приняли участие товарищи: Р. В. Полухина — директор школы № 14, А. А. Лерман — секретарь парторганизации медучилища, А. И. Тезлев — директор ТЭЦ-4, А. А. Володин — секретарь парт-

кома судоремонтного завода, Г. Я. Сухарь — директор школы № 7, А. П. Печавина — секретарь парторганизации станции скорой помощи и другие.

Совещание приняло рекомендацию обсудить этот вопрос во всех парторганизациях, в коллективах строительных подразделений, предприятий, учреждений и организаций города.

С сообщением о ходе подготовки к проведению празднования 56-й годовщины Великого Октября выступил председатель исполкома горсовета тов. Д. Ф. Мельников.

Вступили в зимовку

Параллельно с накоплением кормов для скота колхозники колхоза имени XVI партсъезда вели большую работу по подготовке к зиме животноводческих помещений. Теперь, когда пришла пора ставить скот на зимнее содержание, у нас в основном все готово. Накануне доярки получили хороший подарок — коровник на 200 животных с полной механизацией трудоемких процессов.

А сейчас заканчиваются последние мелкие работы — ремонт кормушек, остекление рам. Старательно трудится в эти дни Павел Антонович Шапошников. Выполняя ремонт внутри животноводческих помещений, он все делает на совесть, чтобы зимой работники ферм не отвлекались от своих дел.

В. ВИШНЯКОВ,
секретарь партбюро колхоза.

Во имя мира

25 октября в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, открылся Всемирный конгресс миролюбивых сил. Мировая прогрессивная общественность горячо приветствует созыв конгресса.

Для Болгарии Всемирный конгресс миролюбивых сил — событие исключительно крупного значения, заявил проректор Софийского университета профессор Жичо Атанасов. Важно отметить, что этот конгресс будет проходить в благоприятной международной атмосфере. Эти позитивные сдвиги, сказал профессор, являются прежде всего, результатом мирных усилий СССР и других социалистических стран, лагрядным претворением в жизнь ленинской политики мирного сосуществования. Инициатором этой благородной внешнеполитической деятельности является Генеральный секретарь ЦК КПСС,

Герой Народной Республики Болгарии Л. И. Брежнев. Символично, что конгресс состоится в Москве — городе, где родилась идея мирного сосуществования. Всемирный конгресс миролюбивых сил представляет собой одно из наиболее важных событий последнего времени, сказал член парламентской комиссии по иностранным делам сенатор Эдуардо Гальегос Мансера (Венесуэла). Московский конгресс послужит дальнейшему укреплению мира во всем мире, делу борьбы народов за свое национальное освобождение.

(ТАСС)

ЗЕРКАЛО ФЕРМЫ

Качество продукции — это зеркало фермы, в котором находит отражение труд всего коллектива. Эффективные меры по увеличению качества продукции, применяемые в нашем колхозе, приносят большую пользу хозяйству и людям.

Труд доярок оплачивается в зависимости от чистоты, жирности, кислотности молока. Пятнадцать раз в месяц лаборантка В. Елшина от каждой группы коров берет анализы продукции, а в конце месяца итоги работы каждой доярки в этом направлении отражаются в специальном бюллетене.

Например, в сентябре Л. П. Бирюкова надоила

от своей группы коров 1884 килограмма молока. Процент жирности его — 4,7 — на единицу выше базисной. За это доярке начислено дополнительно к зарплате 9 рублей 50 копеек.

За каждую тонну молока пониженной кислотности молокозавод доплачивает колхозу 5 рублей. В прошлом месяце хозяйству было начислено дополнительно 562 рубля. Половина этих денег идет на материальное поощрение животноводов. Премии получают доярки и скотники корпуса, занявшие в соревновании за чистоту помещения, высокое качество продукции, первое место. Поощрены будут доярки, у которых

90 процентов сданного молока отвечает требованиям I категории, а также лучшие скотники молочного гурта. Чистый доход колхоза за продажу молока высокой жирности и пониженной кислотности в сентябре составил 1890 рублей.

Вот уже в течение нескольких лет в нашем хозяйстве практикуется интенсивный откорм молодняка крупного рогатого скота. В такие группы отбираются бычки или телочки весом не ниже 350 килограммов каждый. Два месяца назад на интенсивный откорм было поставлено 116 бычков. За ними ухаживают опытные скотники В. И. Ка-

нонников и А. П. Дойтов. Молодняк получает ежедневно по 4 килограмма концентратов, 4 — сена, 25 килограммов сыволола, солома дается вволю. За сутки каждый бычок в этой группе прибавляет в весе по 1804 грамма.

С начала года колхоз отправил на мясокомбинат более 420 голов крупного рогатого скота. Средний вес каждой составлял 432 килограмма. За продажу молодняка выше средней убитости хозяйству было начислено дополнительно 112 тысяч рублей.

В. ЛЕБЕДЕВ,
главный зоотехник колхоза им. Кирова.

ДОБИВАТЬСЯ НОВЫХ УСПЕХОВ НА БЛАГО РОДИНЫ

С XIII ПЛЕНУМА РАЙКОМА ПАРТИИ

«О политической и организаторской работе парторганизаций района по выполнению планов и обязательств 1973 года»

В борьбе за выполнение планов пятилетки, претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС труженики области добились большой трудовой победы: в закрома Родины засыпано 5100 тысяч тонн, или 311 миллионов пудов саратовского хлеба.

С большим трудовым подъемом труженики полей, все трудящиеся восприняли слова приветственного письма Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, в которых выражено сердечное поздравление всем, кто своим трудом внес большой вклад в борьбу за высокий урожай.

Теперь, когда остались позади нелегкие дни и ночи страдной поры, когда определены победные рубежи, особенно отчетливо видно, какого огромного упорства и настойчивости, какого напряжения сил и мобилизации всех резервов потребовал от земледельцев трудовой подвиг на хлеборобном поле.

Докладчик говорит о том, что стремление земледельцев района собрать с полей и продать государству максимально возможное количество хлеба воплотилось в коллективный поиск резервов, в такую сплоченность и единство действий, которые творили чудеса. Необходимо отдать должное сегодня механизаторам, земледельцам, мастерам-комбайнерам, автомобилистам, рабочим города и студентам, ветеранам труда и старшеклассникам, всем, кого мы с гордостью называем участниками жатвы третьего, решающего года пятилетки.

Райком партии, первичные организации хорошо понимали, что успех дела в огромной степени зависит от организаторской и массово-политической работы среди труженников полей. Все формы и методы этой работы были направлены на повышение сознательности, высокой организованности и трудовой активности, творческой инициативы всех, кто был связан с хлебом.

Тов. В. Ф. Уваров говорит о рождении новых форм соревнования, о соблюдении ленинских принципов в его организации. Определенную роль в мобилизации хлеборобов на достижение высоких показателей в дни уборки сыграли подъем флага в честь победителя, вручение алых лент «Мастера уборки-73» и другие меры морального поощрения.

Важное значение для организованного проведения жатвы имело постановление ЦК КПСС об уборке нынешнего урожая, а также проведенное райкомом партии совещание мастеров-комбайнеров, которые способствовали высокопроизводительному использованию техники, предотвращению потерь во время страды.

Все вместе взятое позволило хлеборобам района собрать в среднем по 21,5 центнера зерна с каждого из 122,7 тысячи гектаров. Такого урожая район никогда не получал. В закрома Родины балаковцы засыпали 173,1 тысячи тонн или 10,5 миллиона пудов хлеба. Народнохозяйственный план продажи зерна государству перевыполнен на 88 тысяч тонн. Только пшеницы на хлебоприемный пункт поступило 92156 тонн, а ценной крупяной культуры — проса сдано 18 тысяч тонн. Хозяйства района полностью засыпали семенные фонды.

Докладчик отмечает большой вклад в выполнение планов и обязательств коллективов совхоза «Новоиколаевский», колхозов им. К. Маркса, им. Фрунзе, им. Свердлова, им. Кирова, им. Дзержинского, им. Чалова, совхозов «Волгарь», «Зоркинский» и «Березовский». Во многом способствовали увеличению зерновых ресурсов государства хлеборобы колхозов им. XXI съезда КПСС, «Знамя коммунизма», «Заря», «Россия» и др.

Высокой оценки заслуживает самоотверженный труд работников токов, хлебоприемного пункта.

В страду, как и в каждом трудном и ответственном деле, впереди находились коммунисты. Свыше 1200 членов партии — две трети районной парторганизации — приняли непосредственное участие в уборке, находились на ее решающих участках, личным примером увлекли товарищей по труду, были застрельщиками в организации социалистического соревнования. 240 комбайнеров района в том числе 160 коммунистов успешно выполняли условия соревнования и намолотили свыше 5 тысяч центнеров каждый.

А члены КПСС Н. А. Казаков, Н. П. Попсуй, В. Я. Асанов, из совхоза «Новоиколаевский» намолотили по 10—11 тысяч центнеров.

Большинство партийцев, отме-

Из доклада первого секретаря райкома КПСС тов. В. Ф. УВАРОВА.

ты тов. В. Ф. Уваров, являя собой образец активного участия не только в производственной но и в общественной жизни коллектива. На уборке вели политическую работу 325 агитаторов, 167 политинформаторов, функционировали 59 штабов и постов «Комсомольского прожектора», 62 поста народных дозорных и др.

Доброе слово надо сказать о работе на уборке в нашем районе водительского состава автопредприятия Балакова. Особенно отличились шоферы автотранспортных кавалер № 1 и 3, грузового АТП.

Тов. В. Ф. Уваров подробно остановился на решении районной парторганизацией еще одной государственной важности задачи — освоении орошаемых земель. Орошаемый клин в районе насчитывает 10 тысяч гектаров. Площадь под орошением составляет десятую часть общего посева зерновых культур. Это красноречивый факт, свидетельствующий о том, как практически претворяются в жизнь предначертания партии в деле орошения земель в Поволжье.

В нынешнем году хороший урожай зерновых на полях земляк получили многие хозяйства. Особенно отличились колхозы им. К. Маркса, «Новый быт», совхоз «Волгарь», хлеборобы которых добились урожайности в 46 центнеров зерновых с гектара.

Задача состоит в том, чтобы также урожай на увлажненных землях стали нормой.

С хорошими показателями, отмечает докладчик, завершают третий год пятилетки животноводы.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, животноводы района в трудных условиях зимовки сумели не только сохранить поголовье скота, но и повысить его продуктивность. Приятно отметить, говорит тов. В. Ф. Уваров, что среди победителей Всесоюзного социалистического соревнования животноводов оказались коллективы колхоза им. Кирова, молочнотоварных ферм колхозов им. Свердлова и им. Дзержинского, кролиководческой фермы колхоза им. Чалова. Все они награждены Крас-

ными знаменами, Почетными грамотами и премиями. Указом Президиума Верховного Совета СССР 47 животноводов награждены орденами и медалями. Среди награжденных — доярка колхоза им. Свердлова Н. И. Ратанова, чабан совхоза «Новоиколаевский» А. М. Ситник, председатель колхоза «Знамя коммунизма» В. Г. Белов, секретарь парткома колхоза им. К. Маркса Н. А. Литатов и многие другие.

По производству животноводческой продукции колхозы и совхозы годовой план по состоянию на 1 октября выполнили: мяса — на 93 процента, молока — на 101, яиц — 71 и шерсти — 98 процентов. Значительных успехов в производстве мяса достигли колхозы им. Кирова, «40 лет Октября», «Знамя коммунизма», им. XVI партсъезда. 14 хозяйств выполнили годовой план по производству молока, среди которых следует отметить колхозы «Коммунар», «Россия», им. Фурманова», «Заря».

Вместе с тем в ряде хозяйств допущено большое отставание по производству яиц. Особенно неудовлетворительно обстоят дела в колхозе «Победа», совхозах «Зоркинский» и «Волгарь».

Тов. В. Ф. Уваров информирует участников пленума о выполнении государственного плана по продаже животноводческой продукции. Несмотря на определенные успехи, отдельные хозяйства на 1 октября плохо справляются с планом по продаже, в частности мяса, колхозы «Новый быт», им. Фурманова, им. XXI съезда КПСС, совхозы «Новоиколаевский».

Задача партийных, советских, хозяйственных органов восстановить в оставшиеся месяцы дело так, чтобы не только сократить отставание, но и перекрыть план по продаже молока, яиц, шерсти. Для этого в районе имеются все возможности. Расчеты показывают, что годовые планы по производству и продаже продукции растениеводства и животноводства будут выполнены.

Докладчик говорит о большой организаторской и воспитательной работе, которую необходимо провести в коллективах хозяйств. Речь идет о выполнении мероприятий по дальнейшему развитию поголовья крупного рогатого скота в 1973—1975 гг. По основным видам скота

будет создан запас для успешного выполнения планов будущего года. Для этого необходимо резко увеличить поголовье коров, создать дополнительный резерв для получения поросят.

На зимовку 1973—1974 гг. по хозяйствам района ожидается заготовить грубых кормов почти 105 тысяч тонн, концентратов 40,4 тысячи тонн, всего — более 100 тысяч кормовых единиц.

Такой обеспеченности кормами не было за весь период существования района. Вместе с тем необходимо позаботиться о рациональном, хозяйском подходе к расходованию кормов, что позволит создать переходящий запас на будущий год.

Далее тов. В. Ф. Уваров говорит о задачах районной парторганизации на 1973 год, вытекающих из указаний Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, высказанных на собрании партийно-хозяйственного актива в гор. Саратове 17 августа 1973 года.

В будущем году земледельцы района должны будут произвести не менее 1,5 миллиона центнеров зерна и увеличить урожайность по сравнению с текущим годом на 0,5 центнера с гектара, т. е. довести ее до 14,3 центнера на круг. Поставлена задача иметь валовое производство овощей 81 тысячу центнеров при урожае не менее 152 центнеров с гектара.

Особенно большим будет рост производства животноводческой продукции. Здесь показателями — и по выращиванию и по реализации — увеличатся на одну треть.

Чтобы выполнять эти напряженные планы, необходимо уже сейчас провести значительную подготовительную работу. Речь идет о поставке на откорм молодняка — 6 тысяч голов крупного рогатого скота и 10 тысяч свиней. Вместе увеличится производство и продажа молока и яиц.

Партия учит нас, говорит В. Ф. Уваров, опираясь на достигнутое, идти непременно дальше и вперед, добиваясь в работе более высоких результатов. С таких позиций должны рассматривать коммунисты района свои новые задачи. Нет сомнения в том, что работая с удвоенной энергией труженики полей и ферм внесут весомый вклад в осуществление планов девятой пятилетки, намеченных XXIV съездом КПСС.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ ПЛЕНУМА

Больших успехов в третьем году пятилетки добились хлеборобы и животноводы колхоза «Знамя коммунизма».

— Наши земледельцы вырастили небывалый урожай, — сказал председатель колхоза В. Г. Белов. — Особенно отличились хлеборобы бригады № 1, которую возглавляет коммунист В. А. Габалов. Здесь с площади 325,7 гектаров получили на круг по 23,5 центнера зерна. Ячмень и рожь дали более чем по 30 центнеров с гектара.

Хорошо работали на уборке наши комбайнеры, среди которых ударным трудом выделялись коммунисты В. А. Меркулов и В. М. Варфоломеев.

План по производству мяса, молока и яиц нашими животноводами выполнен на три месяца раньше срока. До конца года колхоз продаст дополнительно 2500 центнеров молока, 250 центнеров мяса.

Коллектив полон решимости не останавливаться на достигнутом. У нас есть все возможности пятилетку в животноводстве выполнять на полгода раньше срока.

— С большим патриотическим подъемом, — говорил с трибуны пленума комбайнер совхоза «Березовский» В. И. Захаров, — трудились рабочие и специалисты над выполнением планов треть-

го, решающего года пятилетки. Наши земледельцы обязались засыпать в закрома Родины более 100 тысяч центнеров хлеба и слово не разошлось с делом. Государству сдано более 120 тысяч центнеров зерна.

В. И. Захаров подробно рассказывает о той большой политической и организаторской работе, которую вели в дни страды партийная и профсоюзная организации. Среди механизаторов было организовано действенное социалистическое соревнование. На полевых станах, токах, в мастерских систематически выступали политинформаторы и агитаторы.

Общезвестен успех хлеборобов совхоза «Новоиколаевский», славших государству 1,5 миллиона пудов зерна. Высокие обязательства на третий, решающий год пятилетки брали и животноводы хозяйства. Выступивший секретарь парткома совхоза И. Н. Кобелев поделился опытом работы по мобилизации коллектива на выполнение планов и обязательств.

Большое внимание партком уделяет расстановке коммунистов, значительное число которых занято непосредственно в сфере материального производства. Это позволяет парторганизации эффек-

тивно влиять на ход дел и в растениеводстве и в животноводстве, тем более, что вопросы развития этих отраслей постоянно обсуждаются на партийных собраниях.

О важных мерах, предпринимаемых в последнее время государством по электрификации сельскохозяйственного производства, говорил в своем выступлении начальник Северо-Восточных электросетей И. М. Сечкин. Предстоит большая работа по увеличению энергооборуженности хозяйств района. Руководителям хозяйств необходимо отнестись к этой работе со всей серьезностью.

Председатель исполкома Красноярского сельсовета Н. М. Закамскова говорила в своем выступлении о самоотверженном труде хлеборобов колхоза им. Свердлова в нынешнем году, об организаторской и политической работе коммунистов, комсомольцев, депутатов на уборке. Очень много сделано красноярцами, чтобы добиться гласности соревнования.

— При подведении итогов, — говорила оратор, — победителям вручались переходящие вымпелы, флажки, на машинах вывешивались звездочки. В честь победи-

телей жатвы в центре села поднимался красный флаг. Ежедневно ход соревнования фиксировался на досках показателей, в бюллетенях, передовой опыт пропагандировался в «Молниях», «Боевых листках», стенгазетах.

Н. М. Закамскова рассказала об авангардной роли коммунистов, комсомольцев и депутатов в дни уборочной страды. По ударному работали, показывая пример в труде, механизаторы А. И. Ивентьев, И. Ф. Карпаков, И. Т. Боровиков, Н. Ф. Хлоснев, И. Н. Теплов и многие другие. От земледельцев в этом колхозе не отстают животноводы. Тринадцать работников ферм вручены Почетные грамоты и нагрудные значки победителя в соревновании 1973 года. Многие из них по итогам работы в нынешнем году награждены орденами и медалями.

— Успехов в работе наши труженики добились благодаря активному участию во Всесоюзном социалистическом соревновании, — сказал в своем выступлении секретарь парткома колхоза «Завезы Ильича» А. С. Тагунов. — С большим трудовым подъемом встретили земледельцы письмо украинского комбайнера, призвавшего механизаторов высоко-

производительно использовать технику, снизить потери.

Ударный труд людей хозяйства подкреплялся массово-политической работой. В основу деятельности пропагандистов, политинформаторов и агитаторов были положены решения декабрьского (1971 г.) и апрельского пленумов ЦК КПСС, XXIV съезда партии.

В колхозе выращен хороший урожай зерновых. Отличных результатов добились животноводы, среди которых первенствуют депутат райсовета доярка Н. В. Федорова и ее подруги К. П. Подшвина и М. А. Подошвина.

Коллектив хозяйства приглает все старания для того, чтобы успешно завершить третий год пятилетки, развить достигнутое в будущем году.

Выступивший на пленуме управляющий отделением «Сельхозтехники» Н. А. Павлов говорил о необходимости заранее готовиться к уборочной страде 1974 года. Речь идет о ремонте техники и инвентаря, заводе минеральных удобрений, подготовке семян посевного стандарта. Важно продолжить работу по повышению производительности труда, внедрению технического прогресса в сельскохозяйственное производство.

Трибуна ПАРТГРУППОРГА

Могучая сила



Прежде чем предоставить слово очередному автору — несколько строк о нем самом.

Лидия Любашенко — одна из лучших прядильщиц комбината химического волокна им. Ленина, награждена орденом Ленина и «Знак Почета». Является членом городского комитета партии. Учится на вечернем отделении политехнического института.

В начале третьего решающего года пятилетки в первичных парторганизациях и в партгруппах нашего предприятия все больше людей и все чаще задумывалось о том, каким образом не только выполнить государственные планы, но и значительно их перекрыть. Каждый коммунист, каждый член коллектива понимал, что время предъявляет новые, более высокие требования. Сегодня нужно работать лучше, чем работали вчера. Химики помнят слова тов. Л. И. Брежнева, произнесенные им на XV съезде профсоюзов о том, что необходимо всем нам настраивать себя на творческий стиль работы, что нам еще предстоит многое искать, продумывать, испытывать.

Собрание партгруппы, на котором рассматривались пути успешного выполнения годового задания, проходило бурно. Шутка сказать, коллектив смены, при поддержке коммунистов, обязался к 30 декабря выдать сверх плана 18 тонн волокна. Более того, в перспективе намечалось пятилетку закончить 19 декабря 1975 года и произвести дополнительно к плану 200 тонн высококачественной продукции. Среди многочисленных форм и методов, с помощью которых намечалось достигнуть намеченной цели, особо была подчеркнута важность дальнейшего развертывания соревнования.

В этом ничего не было удивительного. Шел третий год пятилетки. Никогда еще социалистическое соревнование не было таким массовым и разнообразным по формам, многосложным и глубине охвата общественного производства. Оно превратилось в могучую силу подъема производства.

Улучшение организации социалистического соревнования партгруппы взяла за основу своей работы, тем более, что на это было обращено серьезное внимание в известном постановлении ЦК КПСС.

Приняв личные повышенные обязательства каждый член партгруппы стремился быть в аван-

гарде соревнующихся. Соревновались мы друг с другом в смене и в прошлые годы. В нынешнем решили не замыкаться в своем коллективе, ведь на соседних производствах также трудятся прядильщицы, с которыми можно соперничать.

Так, например, родилось соревнование между нашей коммунисткой Л. Хомутовской и прядильщицей второго cordного производства Т. Куролесовой. Я вступила в состязание с опытной работницей этого, же коллектива Л. Хомутовой.

В соревнование вступили целые комплекты, смены, цехи. Общественные организации постоянно заботятся о гласности соревнования, систематически подводят итоги. Об этом каждый работник узнает из сообщений на Досках показателей, выступлений стенограмм, выступлений стенограмм, бесед политинформаторов и агитаторов. Победителя можно узреть по переходящему вымпелу.

Изменилось отношение людей к делу. Каждый больше стал заботиться не только о своих личных успехах, но и о чести своего комплекта, смены, понимая, что мало быть самому передовиком, нужно сделать все, чтобы и рядом с тобой товарищи работали не хуже.

Позади — без малого десять месяцев упорного труда, поисков и находок. Выросла производительность труда, теперь мы умеем работать на пяти машинах; для многих перевыполнение сменных заданий стало нормой.

Коммунисты, передовики смены успешно справляясь с годовым планом, уже реально «прицеливаются» на пятилетний план, на выполнение взятых обязательств. Так, Л. Хомутовская обязалась к концу пятилетки дать дополнительно 6 тонн волокна, сегодня на ее счету 4,5 тонны сверхплановой продукции. Коллектив комплекта, возглавляемый коммунистом А. Акользиным, дал слово произвести сверх плана 36 тонн волокна; прядильщикам осталось выполнить шестую часть запланированного. Мое обязательство было дано дополнительно 6 тонн волокна, его я перевыполнила. Так материализуются плоды социалистического соревнования.

До конца третьего года пятилетки осталось чуть больше двух месяцев. Химики за это время еще многого достигнут.

Л. ЛЮБАШЕНКО, прядильщица cordного производства-1.

Отчеты и выборы в парторганизациях

На верном направлении

Почти каждая советская семья связана со школой, у нас миллионы учащихся, тысячи школ. Только в Балакове ежегодно вводится одно-два школьных здания! Какова же должна быть ответственность учителей за судьбу подрастающего поколения! Какою крепкой и надежной должна быть связь школы и родителей!

Чувством глубокой ответственности и заинтересованности в вопросах образования и воспитания было проиницировано отчетно-выборное партийное собрание в первичной партийной организации средней школы № 8. В докладе заместитель секретаря З. И. Тименкова отметила главные направления работы парторганизации. На партийных собраниях, заседаниях партбюро коммунисты поднимали вопросы об ответственности членов КПСС по переходу на кабинетную систему обучения, по предупреждению правонарушений и работе с трудными детьми, по работе профсоюзной, комсомольской, пионерской организаций. Иначе говоря, на партийных собраниях ставились вопросы актуаль-

ного значения для коллектива.

За отчетный период возросла активность коммунистов — 18 членов КПСС имеют партийные поручения и отлично с ними справляются. В докладе и в выступлениях коммунистов назывались имена В. М. Лопатина, В. А. Степановой, Н. Ю. Сибигеевой, Т. А. Сидорук, которые среди товарищей по труду считаются хорошими педагогами и активными коммунистами.

О большой ответственности учителя в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о всеобщем среднем образовании молодежи говорил, например, Н. В. Чаплыгин, который возглавляет комиссию по контролю за деятельностью администрации. Комиссия выдвинула свою цель не в мелких ревизиях, а в помощи в проведении многих мероприятий. Члены комиссии вели проверку работы учителей по линии секций, местного комитета. После каждой проверки давались советы, вносились предложения по улучшению работы коллектива.

О большой роли университета педагогиче-

ских знаний для родителей говорил В. В. Толстов. Около 200 лекций прочитали преподаватели школы в этом университете по вопросам педагогики и психологии.

Все эти мероприятия позволили партийной организации и всему коллективу школы добиться заметных успехов в производственных вопросах. Если в позапрошлом учебном году успеваемость составляла 98,7 процента, то в прошлом — 99,1.

Тем не менее коммунисты сумели глубже проанализировать состояние дел в коллективе и вскрыть недостатки в работе партийной организации. Отмечалось, что достигнутый уровень успеваемости еще не достаточно высок. На бюро мало заслушивалось коммунистов по внеклассной работе, по связи с родителями. Еще не эффективна работа с так называемыми трудными семьями.

Г. А. Григорьев говорил в значении военно-патриотического воспитания, оборонно-массовой работы, в достаточной оснащенности уроков наглядными пособиями, в руководящей помощи в

этом со стороны учителей — завода запасных деталей, о необходимости создания в четвертом микрорайоне филиала станции юных техников.

Восьмой школе не повезло с благоустройством. К школе буквально не подошла. Улица имени Шевченко уже пятый год остается неблагоустроенной. Однако никаких даже временных проходов к школе сейчас нет. Это также вызывает парекания родителей и учителей. Но ни парторганизация, ни администрация не в силах изменить что-либо, не ожидает коллектив помощи и от шефов.

Партийная организация школы № 8 в своем решении наметила ряд мероприятий по улучшению организации учебного процесса, дальнейшей активизации педагогического коллектива на решение задач, продиктованных недавним постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР по дальнейшему совершенствованию образования. Собрание избрало новый состав партбюро. Секретарем избрана Степанова В. А.

А. ЛУШНИКОВ.

ЗАПЕВАЛЫ СОРЕВНОВАНИЯ

«Великому Октябрю — наш самоотверженный труд» — вот девиз, под которым трудится коллектив штального производства комбината химического волокна.

Каждый рабочий стремится к тому, чтобы в смену выпускать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Добросовестный труд приносит хорошие результаты. По итогам социалистического соревнования среди родственных предприятий за третий квартал балаковским химикам присуждено Красное знамя Министерства и ЦК профсоюза отрасли.

Досрочно коллектив производства выполнил и программу девяти месяцев. С начала года тем-

плыми странами получили от балаковцев более 2500 тонн штального волокна хорошего качества.

Высоких производственных успехов добиваются в эти дни коллективы смен № 3 (прядильный цех), где начальником Л. Н. Жунова, № 2 (химический цех), начальником Г. В. Колесников и другие.

Отлично потрудились комплекты помощников мастеров прядильного цеха А. М. Ефремова и Н. Е. Кулинеба и многих других.

На днях коллектив производства решил план одиннадцати месяцев выполнить досрочно — в 10 ноября.

С. ИВАНОВ.

Льготы военнослужащим

Отеческую заботу о советских воинах проявляют Коммунистическая партия и Советское правительство. Военнослужащие пользуются всей полнотой прав, предоставленных советским гражданам. Кроме того, для военнослужащих и их семей установлены дополнительные права и привилегии — специальные льготы.

Льготы по труду предполагают сохранение места работы и заработной платы, выплату выходного пособия, трудоустройство. Призывники в год призыва на военную службу не могут быть уволены с работы по инициативе администрации (кроме тех, кто нарушает трудовую дисциплину). Юношам, допущенным к сдаче вступительных экзаменов в военно-учебные заведения, предоставляется отпуск с сохранением должности и среднего заработка по месту работы за все время сдачи экзаменов. Гражданам,

призываемым на действительную военную службу, принятым в военно-учебные заведения, при увольнении с работы выплачивается выходное пособие.

Исполкомы местных Советов депутатов трудящихся обязаны не позднее месячного срока с момента обращения трудоустроить жен, мужья которых призваны на действительную военную службу. Лицам, уволенным в запас, работа предоставляется не позднее месячного срока с учетом их специальности и опыта работы.

Существенные льготы предоставляются в области социального страхования и обеспечения. При назначении рабочим и служащим пенсий по старости или по инвалидности, пособий по временной нетрудоспособности все

время нахождения их на действительной военной службе засчитывается в общий трудовой стаж. Время службы засчитывается также в непрерывный стаж при поступлении на работу, на учебу (в высшие, средние специальные учебные заведения) в течение трех месяцев со дня освобождения от военной службы. Военная служба засчитывается также в стаж работы, дающий право на пенсию членам колхозов.

Женам солдат, матросов, сержантов и старшин, курсантов и слушателей военно-учебных заведений из числа военнослужащих срочной службы и гражданской молодежи, находящихся на казарменном положении, выплачиваются пособия на детей. Детям военнослужащих срочной служ-

бы не позднее месячного срока предоставляются места в детских яслях и садах.

За всеми военнослужащими срочной службы сохраняется жилая площадь, которую они постоянно занимали до поступления на действительную военную службу. В течение первых трех месяцев службы их жилая площадь не должна никем заселяться. В дальнейшем до возвращения их со службы эта площадь, если на ней не проживают члены семьи военнослужащего, может быть предоставлена другим гражданам. По возвращении со службы военнослужащий вправе потребовать немедленного освобождения этого помещения. Срочнослужащие не могут быть исключены из списков очередности на

получение жилой площади на все время их службы в армии.

Льготы в области образования в основном заключаются в преимуществах при поступлении в высшие и средние специальные учебные заведения. При увольнении в запас за военнослужащими сохраняется право без каких-либо дополнительных испытаний быть зачисленными для продолжения учебы в том учебном заведении и на том курсе, где они обучались до призыва на военную службу. Уволенные в запас в течение двух лет после увольнения принимаются вне конкурса в средние учебные заведения при условии получения ими положительных оценок на вступительных экзаменах. Пользуются они преимущественным правом и при зачислении в вузы для обучения с отрывом от производства.

И. РАХМАТУЛИН, пом. начальника отдела горвоенкомата.

Новоселье МХАТа

Москва. Тверской бульвар, 24— этот адрес ныне стал известен многим любителям искусства. Здесь в торжественной обстановке открылось новое здание Московского Художественного академического театра имени Горького, отмечающего в этом году 75-летие.

В новом здании свыше 700 помещений, большая часть которых отдана под репетиционные залы, гримерные, костюмерные, буфеторские, артистические уборные, машинное отделение и производственные цеха. К услугам посетителей — уютные фойе, буфеты, вестибюли, балкон на открытом воздухе.

Первый спектакль, который был показан после торжественного открытия театра, — «Сталеваы» Г. Бокарева.

На снимках: новое здание МХАТа; сцена из спектакля «Сталеваы», поставленного в новом здании МХАТа.

Фото В. Великанова (Фотехроника ТАСС)



ЗАМКНУТЫЙ КРУГ

На улице осень. И с ее приходом у людей появились новые заботы. К примеру, подготовить, подремонтировать обувь, чтобы не застала врасплох зимушка-зима. Но не так-то просто сдать зимнюю обувь в ремонт. Сколько раз я пыталась сделать это, но получала короткий ответ: обувь

не принимается ввиду перегрузки. «Когда же можно сдать?», — спросила я. Ничего конкретного мне не ответили. Так и ходила две недели. И такая участь постигла не только меня. Почему так плохо ведется у нас бытовое обслуживание? Естественно, что одно ателле по ремонту обуви, что расположено по улице Комарова, не в состоянии удовлетворить запросы всех клиентов. Но где найти выход?

Г. ГАЛАХОВА,
читательница.

Идет месячник леса и сада РОЛЬ ДОМОВЫХ КОМИТЕТОВ

Большую работу среди населения проводят члены домового комитета, работающего при домоуправлении № 3 комбината химического волокна имени В. И. Ленина. За два года проведено 26 заседаний комитета. На них решались вопросы, связанные с проведением субботников и воскресеньев по благоустройству, озеленению микрорайонов, санитарной очистке дворов, по экономному расходованию воды. Под руководством домового комитета проведено около 60 собраний с квартиросъемщиками, на которых разбирались вопросы охраны жилого фонда, соблюдения правил общежития.

Из 29 домов 24 находятся в благоустроенном состоянии. Их тер-

ритории озеленены, здесь разбиты газоны, цветники. Силами квартиросъемщиков в весенний и осенний периоды посажено 260 деревьев и кустарников. Убрано и вывезено 18 автомашин мусора и металлолома. В шести домах очищены подвальные помещения. Всего в проводимых мероприятиях приняло активное участие 250 человек.

Члены домового комитета строят свою деятельность таким образом, чтобы организовывать социалистическое соревнование между домами, бороться за звание дома коммунистического труда. По инициативе домового комитета разработаны условия соревнования, вступившие в силу с октября этого года. Жители домов, заняв-

ших первые места, поощряются.

Активное участие в работе домового комитета принимают его председатель И. Т. Плешаков, заместитель председателя И. Т. Карпушин, В. Н. Патрикев, слесарь комбината К. Т. Францев, М. В. Фроликов и ряд других товарищей.

Домовому комитету еще предстоит большая работа. Много нужно сделать, чтобы облагородить территорию вокруг домов. Особенно много грязи у домов № 28 и 31 по набережной Леонова. На этой улице не закончено благоустройство у домов 4 и 34 «а».

Много жалоб поступает от квартиросъемщиков в адрес строителей, которые нередко разрушают тротуары, копают траншеи, унич-

тожают посадки деревьев и кустарников. Траншеи остаются незакопанными, а асфальт разрушенным. Все это ведет к тому, что на дороги заносится много грязи.

На домовые комитеты возложены большие обязанности по наведению порядка, благоустройства наших микрорайонов. Нужно добиться, чтобы в работе комитетов, в выполнении разработанных ими мероприятий принимало участие все население. Это поможет сделать наши дома и дворы благоустроенными, чистыми и красивыми.

А. КУЛЬПОВ,
член домового комитета домоуправления № 3 ж/ку комбината химволокна им. В. И. Ленина.

В ДРУЖБЕ С ПРИРОДОЙ

Много забот во время месячника леса и сада у озеленителей завода имени Дзержинского: посадить вновь деревья и кустарники, взрыхлить землю вокруг их стволов, побелить стволы, убрать больные деревья и так далее. И, конечно, одни озеленители с этой работой не справились бы. На помощь пришли жители города, общественность: не один раз проводились субботники и воскресники.

Участки территории завода были закреплены за цехами. То же самое сделано в жилом секторе: за каждым домом закреплен определенный участок. И люди не подвели нас: активно приняли участие в озеленении улиц. Их примеру последовали другие.

Много труда и фантазии вкладывают в работу мастера по озеленению А. В. Синавина, озеленители Т. А. Архипова, О. И. Чарушина, К. Ф. Осипова, председатель домового комитета дома № 106 по улице Коммунистической Е. П. Калашникова, домкомы домов № 133 — Р. Н. Анисимова, № 108 — Е. Я. Куликова, № 110 — Н. А. Варламов. Жители этих домов организованно включились в работу по озеленению. Можно назвать имена многих. Среди них: пенсионерка Е. Д. Варламова, Ф. С. Бычкова, А. В. Москвина, З. Л. Мазуркина, супруги Х. А. Дубников и У. А. Дубникова, В. Г. Давылов, В. Ф. Данилина, Л. П. Фирсова и дру-

гие. Лучшие дома носят звание «Дом образцового порядка». Здесь много цветов, дворников нет: за чистотой и порядком следят сами жильцы.

А вот в домах №№ 31 и 139 по улице Коммунистической другая картина. Жильцы этих домов неактивны. Субботники и воскресники проходят здесь вяло, неорганизованно.

Природа — наш друг. Поэтому беречь и приумножать ее богатства необходимо каждому.

Н. МАВРИЧЕВА,
начальник ж/ку завода имени Дзержинского.

Редактор
В. Д. ДЕЛАСИНСКИЙ

Балаковской межколхозной передвижной механизированной колонне

ТРЕБУЮТСЯ

для работы на кирпичном заводе (село Майнга) рабочие по производству кирпича (мужчины и женщины).

Оплата труда сдельная от 120 до 130 рублей.

Об условиях справиться в отделе кадров Балаковской МПКМ. Проезд автобусами № 2, 7, троллейбусами № 2, 1, остановка «Хлебозавод». 5-2

Уважаемые покупатели!

28 октября на территории колхозного рынка будет проводиться

РАЙОННАЯ ОСЕННЕ-ЗИМНЯЯ ЯРМАКА

Для мужчин, женщин и детей будут представлены в широком ассортименте:

- Пальто демисезонное, зимнее,
- куртки,
- плащи,
- костюмы,
- трикотаж верхний, бельевой,
- чулочно-носочные изделия,
- обувь,
- головные уборы,
- мебель,
- хозяйственные товары,
- огородный инвентарь.

Приглашаем всех посетить районную осенне-зимнюю ярмарку.

4-4

Балаковскому заводу фосфорных удобрений ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

рабочие всех профессий. За справками обращаться в отдел кадров ЗФУ (строительная площадка, пожепо). 30-9

ПМК-10 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

машинисты трубокладчиков, газосварщики, машинисты экскаваторов на «Э-302».

уборщица (оклад 60 рублей). Проезд автобусом и троллейбусом, остановка «Хлебозавод». 3-1

Балаковскому филиалу проектного института «Саратовколхозпроект»

ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу инженер-топограф со сдельной оплатой труда.

Обращаться по адресу: г. Балаково, ул. Волжская, дом 74«а» (в поселке Саянлей). 3-1

Граждане!

С 23 по 27 октября открыт прием праздничных поздравительных телеграмм по льготному тарифу к празднику 56-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Иногородние телеграммы с указанным сроком вручения принимаются по 29 октября, местные по 4 ноября включительно.

Граждане, спешите заблаговременно поздравить близких и знакомых с праздником.

Несвоевременная подача телеграмм не гарантирует их своевременного вручения. 2-2

Балаковский комбинат химического волокна имени В. И. Ленина

ПРИГЛАШАЕТ:

прядильщиков, мотальщиц, крутильщиц, перемотчиц шелка, съемщиц, ставильщиц, аппаратчиков формования для работы в действующих и вновь вводимых в эксплуатацию производствах.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут в короткий срок приобрести их на комбинате.

Одиноком предоставляется благоустроенное общежитие.

Семейным рабочим предоставляются благоустроенные комнаты в течение 3-6 месяцев с момента устройства на работу.

Подъемные выплачиваются.

За справками и направлениями на работу обращаться в отдел кадров комбината: г. Балаково-3, Саратовской области, комбинат химического волокна им. В. И. Ленина, телефон 76-50. 20-7

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина, 9, комната 3).

На голубых экранах

10.30—Новости. 10.45—Для детей. «В каждом рисунке солнце». 11.30—Дж. Б. Пристли. «Он пришел». Телеспектакль. 12.40—«Шахматная школа». 13.10—«Кантемир». Литературная передача. 16.05—«Классный час». «Первые шаги в мужество». 16.45—«Русская речь». 17.30—Говорят участ-

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

26 октября. СЫН ПОЛКА—в 9 час. ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ—в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. 27 октября. ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ—в 9, 11, 13, 17, 19-15, 21-15. ПЕРЕСТУПИ ПОРОГ—в 15 час.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 26-27 октября. ГОСПОДИН 420 (две серии)—в 9, 12, 15, 18, 21 час.

Малый зал.

26-27 октября. МОЛОДАЯ

ники Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве. 17.45—Для школьников. Встреча с композитором Г. Гладковым. 18.30—«Творчество народов мира». 19.00—Новости. 19.10—«Мир социализма». 19.40—«Песня-73». 20.00—«Москва и москвичи». 20.30—«Шельменко-денщик». Художественный фильм. 22.00—«Время». На Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве. 22.30—Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Передача из Лондона.

ГВАРДИЯ (две серии)—в 10 час. САНГАМ (две серии)—в 14, 17, 20 час.

Октябрь.

26 октября. В ЧЕРНЫХ ПЕСКАХ—в 9, 11, 13, 17, 19-15, 21-15. ПЕРЕСТУПИ ПОРОГ—в 15 час. 27 октября. В ЧЕРНЫХ ПЕСКАХ—в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Космос.

26-27 октября. ВОЗВРАЩЕНИЕ СКИРПКИ—в 9, 11 час. ГРОССМЕЙСТЕР—в 17, 21-15. ТОЛЬКО ТЫ—в 13, 15, 19-15.

Клуб «Гидростроитель». 26 октября. ТЕКУМЗЕ—в 18, 20 час. ДЕЛА ДАВНО МИНУВШИХ ДНЕЙ—в 18, 20 час.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 16253.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор—40-55, 3-51 (город), зам. редактора—40-55, ответственный секретарь—0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства—0-44 (город), отдел писем—28-79.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 171